

Навстречу 85-летию Медногорска: почетные граждане города

## Вся жизнь связана с комбинатом

В год большого юбилея нашей малой родины мы продолжаем серию публикаций о почетных гражданах Медногорска. Сегодня наш рассказ - о ветеране медно-серного комбината Валерии Александровиче Антыгине.

### Рабочие университеты

Девятнадцатилетним мальчишкой, после окончания Медногорского индустриального техникума пришел он на предприятие слесарем брикетной фабрики. Здесь, в желдорцехе, всю жизнь проработал его отец Александр Николаевич Антыгин, фронтовик, прошедший всю войну, на брикетной фабрике - старший брат.

После службы в армии Валера вернулся на родное предприятие, но уже слесарем по ремонту технологического оборудования металлургического цеха. Свое решение о переходе в другой цех обосновал лишь одним аргументом: он не будет работать «под крылышком» у старшего брата, всего добьется сам, ему «покровители» не нужны. И хотя в 1985 году поступает в политехнический институт, от предложения перейти на более высокую должность отказывается:

- Вот когда стану дипломированным специалистом, тогда и посмотрим.

Как человек, скромный по своей натуре, он никогда не рвался на передний план, не старался идти окольными путями, просто честно и добросовестно выполнял свою работу.

Однако недаром гласит народная мудрость: что на роду написано, то рано или поздно сбудется. Суждено было Антыгину стать техническим специалистом большого масштаба, он и стал им. А «рабочие университеты», которые прошел он на брикетной фабрике и в медеплавильном цехе, только закалили и помогли состояться в жизни.

Скромный, работающий паренек очень скоро завоевал репутацию отличного механика, уважение товарищей по цеху за верность слову и обязательность. Окончив политехнический институт в 1991 году, Валерий Александрович начал быстро продвигаться по карьерной лестнице: мастер, старший мастер по конвертерам участка сократительной плавки и конвертирования медеплавильного цеха, старший механик участка. Аналитический склад ума, умение учиться, схватывая все на лету, стремление самосовершенствоваться в выбранной профессии, системный подход к работе выдвигают Антыгина в число ведущих специалистов комбината, определяющих техническую политику предпри-

ятия. И в 1996 году его назначают главным механиком ММСК. Молодой, энергичный, очень живой и подвижный, он успевал все: курировать ремонты основного технологического оборудования, вести капитальное строительство и вносить рацпредложения. Его удивительной работоспособности, безусловному организаторскому таланту, умению глубоко проникать в самую суть происходящего, предвидеть ситуацию на несколько шагов вперед поразились коллеги.

### Вместе с юности

Крепости семейного союза Антыгиных по-доброму завидуют друзья и соседи. Родные же не удивляются такому постоянству Валерия Александровича. Он с детства был очень серьезным, порядочным и постоянным.

Они встретились в возрасте Ромео и Джульетты и уже тогда поняли, что это навсегда. В обществе бытует убеждение, что первая любовь всегда несчастна, безответна и проходит так же, как след от прививки. Когда он, пятнадцатилетний мальчишка, привел на новогодний вечер в техникуме еще более юную подружку, эпатируя учителей и одноклассников (в те годы это казалось неприлично вызывающим), никому и в голову не пришло, что это всерьез и надолго.

Антыгины сумели пронести свои чувства через годы. Валерий Александрович и Любовь Петровна трепетно и нежно хранят свою любовь и сегодня, уважая и оберегая друг друга от житейских невзгод.

Люба верно и преданно ждала жениха, пока тот служил срочную. После армии поженились. Родились дети. Сегодня уже старший сын Станислав продолжает славные трудовые традиции Антыгиных. Он так же, как и его отец, начал свой трудовой путь простым слесарем-ремонтником МПЦ, заочно, без отрыва от производства, окончил УГТУ-УПИ. Постепенно вырос до мастера, старшего мастера. «Провинится - пусть получает по заслугам, ну а если поощряют, порадуюсь за него, но вступаться, защищать сына не стану. Он должен сам всего добиться в этой жизни», - говорит Валерий Александрович.

Младшая дочь Антыгиных Ксения тоже получила высшее образование. Живет и работает в Екатеринбурге.



### Для предприятия и города

Начиная с 1996 года, все инженерные проекты, реализуемые ММСК, проходили при самом непосредственном участии Валерия Александровича, будь то пуск нового производственного объекта или строительство православного храма.

Только в 2007 году Медногорский медно-серный комбинат завершил сразу несколько больших строек. Это новый цех серной кислоты, промышленный гигант, с пуском которого в разы сократились выбросы газов, отходящих от металлургического оборудования, а объем получаемой серной кислоты вырос в четыре раза. Новый храм Святого Николая Чудотворца - краса и достопримечательность нашего города. Полная реконструкция городского стадиона «Труд». Строительство современного, оснащенного по последнему слову спортивных веяний легкоатлетического ядра позволило проводить в Медногорске легкоатлетические соревнования не только областного, но и всероссийского масштаба.

Помимо крупных строек, на комбинате усиленными темпами проводилось техническое перевооружение производства, выполнялись ремонты многих зданий и сооружений, благоустраивалась промплощадка. В разные периоды

серьезная реконструкция проводилась в медеплавильном цехе, в сернокислотном, в цехе переработки пыли, на брикетной фабрике.

Большой жизненный и профессиональный опыт, системный подход к решению хозяйственных вопросов, пробивная сила руководителя, умеющего решать вопросы в инстанциях самого высокого уровня, позволили В.А. Антыгину выдвинуть свою кандидатуру в городской Совет депутатов. Несмотря на большую профессиональную загруженность, Валерий Александрович на протяжении трех созывов подряд эффективно защищал интересы своих избирателей в горсовете, решал множество вопросов, касающихся благоустройства территории своего избирательного округа.

Заслуги главного механика с более чем двадцатилетним стажем на этом ответственном посту не раз поощрялись руководством комбината и холдинга, были отмечены на самом высоком уровне. У Валерия Антыгина множество наград за творческий и самоотверженный труд: Премия имени П.Ф. Ломако, Почетная грамота Министерства промышленности и торговли РФ, Общественный знак отличия «Заслуженный профессионал Оренбургской области» и другие награды.

Светлана МИЛИЦКАЯ.  
Фото из архива ООО «ММСК».